

ПАВЛУ МАКСИМОВИЧУ НИКОЛАЕВУ — 75!



1 июля 2024 года отметил свой 75-летний юбилей Павел Максимович Николаев — заместитель заведующего отделом ледовых качеств судов ААНИИ.

Павел Максимович Николаев — высококвалифицированный специалист и опытный руководитель, пользующийся заслуженным уважением и признательностью коллег и руководства. Его профессионализм, внимательность и способность находить решения даже самых сложных задач делают его ценным работником нашего института. Павел Максимович умеет выстроить не только рабочие, но и дружеские отношения с каждым сотрудником, создавая в коллективе атмосферу тепла и взаимопонимания.

Павел Максимович Николаев родился в 1949 году в Ленинграде. После окончания школы поступил в Ленинградский институт инженеров водного транспорта, где получил специальность «инженер-электромеханик». После окончания института год отслужил в Военно-морском флоте.

Продолжая семейную традицию — мама Павла Максимовича тоже была сотрудницей института, — в декабре 1972 года он пришел в ААНИИ и уже более пятидесяти лет продолжает свою вахту. За его плечами зимовка на станции Молодежная в составе 21-й САЭ, работы в морском отряде на НЭС «Михаил Сомов» в 25-й САЭ, а также зимовка на станции Ленинградская в 29-й САЭ, где он был начальником станции.

Павел Максимович был участником исторического рейса атомного ледокола «Арктика» к Северному полюсу в 1977 году, а также экспериментального высокоширотного рейса дизель-электрохода «Капитан Мышевский» под проводкой атомного ледокола «Сибирь» в 1978 году.

Во второй половине 1980-х, когда институт получил новое здание, на Павла Максимовича была возложена ответственность за ввод в эксплуатацию ледового опытового бассейна. Можно с уверенностью и без преувеличения сказать, что без энергии и настойчивости П.М. Николаева институт в те перестроечные времена мог остаться без своей крупнейшей лаборатории. Под его руководством коллективу отдела ледовых качеств судов (ОЛКС) удалось запустить и наладить работу бассейна. В результате, научно-исследовательский комплекс ледовых бассейнов начал свою работу в 1990

году. На момент постройки этот комплекс по своим техническим возможностям был одним из лучших ледовых опытовых бассейнов в мире. Вот уже четвертое десятилетие П.М. Николаев возглавляет группу обеспечения экспериментов ОЛКС, а если просто — руководит нашим ледовым бассейном.

В сложные 1990-е годы, благодаря трудолюбию, творческому подходу к делу, умению общаться с людьми, Павлу Максимовичу, совместно с начальником отдела ледовых качеств судов Владимиром Алексеевичем Лихомановым, удалось сохранить коллектив и даже привлечь к работе новых высококлассных специалистов.

В 2022–2023 годах в ледовом бассейне под руководством П.М. Николаева была проведена модернизация научного оборудования комплекса ледовых бассейнов, что позволило расширить круг выполняемых в ААНИИ экспериментальных исследований.

Павел Максимович является соавтором патента «Способ и устройство для моделирования ледяного покрова в ледовом опытовом бассейне».

При этом большое внимание в своей профессиональной деятельности Павел Максимович уделяет подготовке и воспитанию молодых специалистов, ведет активную наставническую работу, обеспечивая тем самым преемственность поколений. Под его руководством выросла целая плеяда ярких и талантливых сотрудников института, нацеленных на решение важных стратегических задач, обеспечивающих успешное освоение Арктического региона.

За свою успешную трудовую деятельность Павел Максимович награжден Премией Ленинского комсомола (1978), медалью «За трудовое отличие» (1977), знаками «Почетному полярнику» (1977) и «Почетный работник гидрометеослужбы России» (1999), а также имеет многочисленные ведомственные грамоты и благодарности.

Мы от всей души поздравляем Павла Максимовича Николаева с юбилеем и желаем ему крепкого здоровья, семейного благополучия и мирного неба над головой!

*Коллеги по работе
и редколлегия журнала
«Российские полярные исследования»*